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5B1117. matematik III for program T

Om du ar godkand sa skall du endast rakna uppgifter fran B-delen.

Om du inte ar godkéand far du rakna uppgifter fran bade A-delen och B-delen. For
uppgifter fran A-delen tillgodoraknas dock endast det antal poang som kompletterar
dina bonuspoang till 16. Se del A nedan.

Prelimindra granser for betygen 3,4 och 5 ér 16, 27 och 32 poédng inklusive
bonuspoéng.

Samtliga behandlade uppgifter ska forses med utforlig och tydlig 1osning.
Hjéalpmedel: Medfoljande formelblad.

Losningsforslag finns efter skrivningstidens slut pa kurshemsidan.

Del A, 3 poangsuppgifter.
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Den som blivit godkand pa lappskrivning X, 1< X <7, hoppar 6ver motsvarade
uppgifter nedan och far full poang pa uppgiften.

Berakna arean av det omrade D som begriansas av kurvorna xy =1,xy =2
ochy=2x"y =4x’.

Berikna integralen ff 22xy = dxdy, dir D = {(x, y)ixl+y  =L,x=0,y= O}
S x4y

2x 1
Berédkna f ( 5 + 1) dx + ( 5 + 1) dy daT ges av halvcirkeln
J\x" +y xT+y
x* +y* =1,y =0 genomlupen fran (- 1,0) till (1,0).

Bestam flodesintegralen f f F-ndo da F =(-2y,x6xy +2) och = ir den del av
b

ytanz =12 - 3x” = 3y’ dirz = 0. Enhetsnormalen n har positiv z —komponent.

I en vitska kan Newtons ekvation skrivas p(r)a(r) = -Vp(r), dar
po(r)ar masstatheten, a(r) acceleration, p(r) det lokala trycket och r = (x,y,z).
Bestim den vinkel som a(r) bildar med rot(a(r)).

Var god vand
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Bestam konstanterna a,b,c sa att
x=u +av’
y =2uy
z=bu+cv+w
definierar ett ortogonalt kroklinjigt koordinatsystem (u,v,w).
Berikna de kroklinjiga komponenterna A ,A ,A, av vektorfiltet A = (x,y,3z).

Berakna for kurvanI™ r(t) = (t2 cos 2t,t2 sin2t,t2 ),\/5 sts< \/7 , som betraktas som en

homogen trad, z —komponenten for dess tyngdpunkt, d.v.s. f zds / f ds.
r r

For vilka varden pa exponenten n satisfierar vektorfaltet F = p"e , ekvationen
grad(div(F)) - rot(rot(F)) = 0.

Del B, 4 poangsuppgifter.
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Beriakna massan av kroppen Q = {(x,y,z) eR*:1<x+ y2 +7 < 4}
2

med densiteten f (x, y,z) = 7

(x +y2+Z2)52.

Lat Q = {(x,y,z)E[RP:xz + y2 +7 <lochz= ‘/x2 + y2 } och lat S vara

begransningsytan till €2. Berdkna flodet av vektorfaltet F = (zy4 X7 ) ut genom S'.

Vektorfaltet F 4r givet i sfariska koordinater,
F(r,0,¢) = (2rcos26 - cosO)e, — (2rsin20 - sinb)e, .

Berédkna linjeintegralen f A -dr,dar T dr en reguljir kurva i rymden med startpunkt
r

1 origo och slutpunkt r=2, 6=m/2, ¢ =0.
Lat foch g vara kontinuerligt deriverbara funktioner i rymden och satt F = Vf'.

Bestam F - rot(gF).

Formulera Gauss sats och bevisa denna da kroppen V = {(x,y,z):g(x, y) <z<f (x, y)}
och vektorfaltet F = R(x, y,z)eZ , dar R(x, y,z) ar kontinuerligt deriverbar.






